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SZOLNOK-DOBOKI. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

- 

Megjelenik minden vasárnapon. 

sSZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utoza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 (rt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Gépeket a kisgazdáknak. 

már. : 

A csürök körül kisebb nagyob asztagok 

emelkednek, vagy a learatott gabna künt a 
szabadban kazlokban gyüjtetett össze, várva 
a cséplő-gép ki nem fáradó működése után 
a kenyérnek áldott magvát. 

Azonban ha vissza gondolunk nem 

csak az aratás lejárt napjaira, hanem egy- 

átalában e folyó év alatt teljesitendő kü- 

lömböző mezei munkákra, meg kell valla- 

nunk, hogy ezekre gyakran hiányzott a kellő 

munkaerő, a szükséges kézi munkások. 

És e tapasztalat évről-évre mindinkább 

érvényesiti magát: s azért már nem csak 

a nagy birtokosoknak hanem az ugyneve- 

zett kisgazdáknak is jól megfontolt érdeke 

követeli, hogy a szükséges gazdasági gé- 

pekkel megismerkedjenek, s ezeknek beszer- 

zésére utat és módot találjanak. 

És övendetes tény az, hogy már a kis- 

gazgáknál is apadóban van a gépektőli ide- 

genkedés. 

Az ujitások, nevezetesen a gépek iránti 

ellenszenv a parasztgazdák körében meg- 

szünt, de hihetőleg a pénzkérdés okoz elhá- 

rithatlan nehézségeket; minden esetre meg 

van a hajlandóság a kisgazdákban a hely- 

zetnek válságos ismerésére, megvan és él 

annak tudata, hogy magát illetőleg gaz- 

dászatát nem teheti ki a munkások mindin- 

kább fokozodó szeszélyeinek s ezt a fontos 

momentumot kellene felhasználni gazdasági 

gépgyárosainknak, addig ütni a vasat, amig 

meleg s bizonyos előzékenység által mennél 

gyorsabban elfoglalni a kinálkozó pozicziót. 

Minthogy nincs minden egyes gazdá- 

nak módjában gépeket szerezni be, különö- 

sen olyanokat, melyek az egész év fo- 

lyamán csak nehány napra vagy pláné 

pár órára tesznek szolgálatot: nagy előnyé- 

re válnék, ha a község összes gazdái tes- 

tületileg vennének részt mezőgazdasági jó 

gépek beszerzésében. Vannak ma felüle- 

ten és mélyen szántó ekéink, rögtörő- 

ink, mindenféle hengereink és boronáink, 

aratógépeink, daráló és 

mindentféle vetőgépeink, melyek részban jár- 

gány, viz- és gőz, részben iga- és kézierő 

által hajtatnak stb. Képzeljük már meost 

mindeme gépeket és eszközöket egy tüzbiz- 

tos épületben, - épugy mint a tűzfecsken- 

dőknél - elhelyezve, mint közös leltárt az 

illető gazdaconsortiumnak. 
Mily kiváló előnye lenne az ily köz- 

ségnek az, hogy bármikor rendelkezésére 

állanak a szükségeltető gépek. Csakis ez 

a módja annak, hogy a kisgazdáknak lehe- 

tővé tétessék az olcsó gazdasági gépüzem; 

csak ez képes őt erősebbé, versenyképeseb- 

bé tenni, s gépiparunk is ily módon teremt- 

hetne legkönnyebben piaczokat s juthatna 

virágzásra. Nem kellene más hozzá csak az, 

hogy az illető gyárosok kezdeményezzék az 

ügyet az egyes vidéki gazdasági egyleteknél, 

a mint ez, megyénk gazdasági egylete által 

ezelőtt évekkel nem minden eredmény nél- 

kül meg volt próbálva. 

A községek egyetemleges jotállása biz- 

tositékot nyujtaná arra, hogy ily felszerelések 

és berendezésések részletfizetésekre legyenek 

Az aratás csak nem be van fejezve 

szecskázógépeink, 

eszközölhetők, Egyrészt saját hirnevük ér- 
dekét szolgálnák, aminek később meg lenne 

okvetlenül eredménye is, de másrészt nagy 

szolgálatot tennének a közügynek is. 

A mezőgazdasági segédmunkások szá- 

ma egyre csökken, nagyobbrészt a városok- 

ba tódulnak s a gazda kényteten máris szá- 

molni azon eshetőséggel, hogy szükséges 

munkáihoz nem áll majd rendelkezésére a 

nélkülözhetlen erő; ezt pedig csak a gaz- 

dasági gépekkel pótolhatja, épen ezért ke- 

ressenek utat és módot azoknak beszerzé- 

sére. 

Tanügy. 
A deési izraelita hitközség elemi iskolája. 

A helybeli izraelita hitközség elemi fiuisko- 

lájának évi közvizsgálatai rendesen a többi tanin- 

tézetektől eltérőleg később, julius havának végén 

szoktak megtartatni. Ugyanis a községnek nagy 

ünnepei, melyek szeptember hó vége körül tar- 

tatnak meg, csak nem egy hónapot vesznek 

igénybe, kisebb nagyobb szünetekkel s az elfog- 

lalt tanidőt rendesen az iskolai év egy hóvali 

megtoldásával pótolják ki. 

A napokban lefolyt közvizsga már a hato- 

dik volt, az intézet rendesen szervezett felállitá- 

sától számitva. Es ezen intézet több tekintetben 

igen fontos missiot tölt be itt a megye központ- 

jában. S itt első sorban emlitendő azon haza- 

fias szolgálat, melyet az állam nyelvének terjesz 

tés érdekében teljesit s ennek nagy hordereje 

lebeghet s áll a hit község előtt, midőn elemi 

fiuiskoláját megfeszitett áldozat hozatala árán is 

fentartani és fejleszteni nem csak készséget érez 

magában, hanem azt elodázhatatlan kötelességének 

is ismeri. 

A lejárt iskolai év közvizsgáján az öt osz- 

tályból összesen nyolczvannégy jelent meg. 

Illetékességük szerint helybeli 58, vidéki 

36. Tandij-mentes volt 32, ezek közül könyv-, 

ruha segély- és élelmezésben 28 növendék része- 

sült. Az összes osztályokban tanitott héber tan- 

tárgyakról, külön héber nyelyü értesitő adatott 

ki. A nyilvános vizsgálatokat megelőző s az is- 

kola szék által megtartani szokott szigorlati vizs- 

gák már f. hó 15-én kezdődve megelőzőleg meg- 

tartottak. 

Maga a közvizsga Klein Ignácz igazgatóta- 

nitó által tanitott ugy nevezett világi tantárgyak- 

ból dicséretesen s a jelen volt halgatóság nagy 

megelégedésére folyt le, s az nemcsak a növen- 

dékeknek a tantárgyakból tett értelmes és kész 

feleletökre, hanem vonatkozik a tanulók irásbeli és 

rajz munkálataira is. Ügy hogy a megye tanfe- 

lügyelője Rill József ur a közönség egyetemes 

nézetét is fejezte ki, mídőn a tanulók szorgalma 

kiemelése mellett hangsulyozá, azon mondhatjuk 

feláldozó munkaságot, melyet Klein Ignácz tanitó 

ez öt osztály sikeres oktatását illetőleg kifejt és 

éveken át érvényesits buzditó szavakkal hivta fel 

az egyházközséget iskolája ápolására s elismerést 

fejez ki az iskola szék buzgalma iránt, melyet 

kötelessége teljesitésében ezuttal is tanusitott. 

Ezután tiszteletbeli iskolaszéki elnök Kovács Sa- 

mu a közvizsga szép eredménye fölötti őszinte 

örömének kifejezése mellett fölhozá, hogy már 

ez a hatodik közvizsga, melynek tanuja volt, s 

ezeknek sorain azon felemelő tapasztalást szerez- 

te, hogy ezen iskola évről-évre fejlődik, s jelzé 

annak fenntartása fontosságát, midőn a hivek kik 

a magyar korona védelme alatt az egyenlőség 

nagy elvéből kifolyólag minden polgári jogokat 

élveznek, csak ugy és akkor lesznek e hazának 

méltó fiai, ha azon államnak, mely nekik minden 

előnyt megad, nyely is őirjált /és beszélik, s 

ennek pedig egy biztos e az iskola. S 

végre Hartmann Ferencz a hitközségi iskolának 

elnöke röviden előadta az iskola létesitésének 

nehéz körülményeit, s fenntartásának terheit és 

a közvizsgára megjelent közönség érdekeltségét 

megköszönve, s az intézet lehető szellemi és 

anyagi támogatására a kir. tanfelügyelő figyel- 

mének felkérése után az iskolai év ünnepélyes be- 

zárásával a halgatók a szép eredmény fölötti 

emelkedett érzelmekkel távozának el. B,--y. 

HBorju jutalmazás. 

A szolnok-Dobokavármegyei gazdasági egy- 

let, hogy az egyes vidések szarvasmarhát te- 

nyésztő kisgazdáit a növendék állatok minél jobb 

gondozására és takarmányozására szoktassa, vár- 

megyénk alább megnevezendő 5 községében jutal- 

mazást tartand és pedig: 

Magyar Láposon szeptember hó 26-án, a 

biráló bizottság elnök: Voith Simon. Somkereken 

szeptember 21-é , a biráló bizottság elnöke: Fe- 

jérváry Károly. Alparéton julius 30án volt a biráló- 

bizottság elnöke Csiki Elek. Rettegen szeptem- 

ber 27.én, a biráló bizottság elnöke Betegh Im- 

re. Széken szeptember 14 én, a biráló bizottság 

elnöke Rettegi Sándor. 

Mindazon községekben a biráló bizottságok 

által a korukhoz képest legjobb fejlettségü, leg- 

jobb testalkotásu, legjobban gondozott és táplált 

állatok tulajdonosai a következő dijakkal lesznek 

jutalmazva. Két éves saját nevelésü üszőért: 1-ső 

dij 10 frt, 2-ik dij 6 frt, 3-ik dij 4 frt, 4-ik dij 

3 frt. 2 éves saját nevelésü bikaborjuért: 1-ső 

dij 10 frt, 2-ik dij 6 frt. Egy éves saját nevelé- 

sü üsző borjuért: 1-ső dij 6 frt, 2-ik dij ő frt, 

3-ik dij 4 frt, 4-ik dij 3 frt, 5-ik dij 2 frt, 6 ik 

dij 1 frt, 7-ik dij 1 frt. Egy éves saját nevelésü 

bikaborjuért: 1-ső dij 7 frt, 2-ik dij 4 frt, 3-ik 

dij 3 frt. 
A megnevezett községekben és napokon d. 

e. 10 órakor a község háza előtt avagy a köz- 

ség előljárósága által megjelőlendő helyen, be- 

mutathatja üsző és bikaborjuját minden kisgazda 

vagy bérlő, a ki jelenlévő tanukkal, vagy azok 

hiányában községi bizonyitványnyal beigazolni 

képes, hogy az üsző saját nevelése és hogy leg- 

feljebb 50 hold földnél nagyabb területen nem 

gazdálkodik. Azon birtokosok vagy bérlők, a kik 

50 hold földnél nagyobb területen gazdálkodnak, 

a versenyből kizárvák. 
A biráló bizottság tagjait az egylet ál- 

tal felkért elnök lesz hivatva, még a jutalmazás 

előtt vagy pedig a jutalmazásra megjelent gazdák 

közül megválasztani, illetőleg felkérni. 

A biráló bizottságok által megitélt dijak 

azonnal a kihirdetés után, ott a helyszinén ki- 

adatnak. 

VEGYESEK. 

- Mária Valéria főherczegnő esküvője napján 
julius 31-én a fenséges ujpár boldogságáért Is- 
teni tisztelet tartatott a helybeli szt. Ferencz 

rendüek plebánia templomában. A misét Kozma 
Döme zárda főnök végezte fényes segédlettel. A 
megyei tisztikar Báró Bornemissza Károly főis- 
pán őmlga, a kir. törvényszék, pénzügyigazgató 
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ság és más hivatalok tisztviselői főnökük és a hon- 
véd tisztikar Velle Sándor őrnagy vezetése alatt 
testületileg jelentek meg az Isteni tiszteleten. 

- Maria Valéria főherczegnő esküvője. 
Julius utolsó napján ment végbe Maria Valéria 
főherczegnő esküvője a királyi család rendes 

nyári tartózkodási helyén, Ischlben. A mo- 
narkhia mindkét állama hódoló tisztelettel vett 
részt az urakodó család ezen benső ünnepén. 
Magyarország különösen mélyen érez a fenséges 

ara iránt, ki Budavárban akkor pillantotta meg 
a napvilágot, mikor a nemzet és uralkodója közt 

ama frigy jött létre, mely a koronázásba találta 
ünnepélyes kifejezését. A királyi család akkor so- 
káig időzött a magyar királyok székhelyén. Er- 
zsébet királyne itt kivánta bevárni azt az időt is, 

mikor az uralkodó család uj sarjának életet ad. 
Mária Valéria főherczegnő gyermekkora egy ré- 
szét Budapesten és Gödöllön töltötte. Dajkája is 
magyar asszony volt. A magyar nyelvben benne 

növekedett kisded gyermekkora óta. Elete tava- 
szának hasadásában mindig örömest időzött köz- 

tünk. A ifju főherczegnő menyegzője azért külö- 
nösen is ünnepe Budapestnek és az országnak. 

- Főispáni körút. Megyénk főispánja báró 
Bornemissza Károly őmlga a mult hó folyamán 
megvizsgálta a 7 járási főszolgabiró és Szamos- 

Ujvár város ügyvitelét és mindenütt kielégitő 
rendet talált. A megyebeli körjegyzői irodák kö- 
zül eddig mintegy 27 et vizsgált meg. Legtöbbnél 
lényegesebb kifogásolni valót nem talált. Egy 

párnál volt nagyobb rendetlenség s ezeknél a hi- 
ányok pótlása és a mulasztás megtorlása iránt 

erélyes és szigoru intézkedéseket tett. Körútját 
folytatja. 

- ldőjárás. Az egész héten át rendkivüli 
hő napjaink voltak s bár egy párszor beborult 
de a könnyü fellegeket tölüönk a megeredt szél 
elhajtotta s igy a kiszáradt talajban a törökbuza 

nagyon szenved. Ellenben a mint értesültünk 

csütörtökön Válaszút körül bár sebes de jó eső 
volt, Rettegen oly zápor esett, hogy a hirtelen 

feldagadott patak árkából az állatokat rohamosan 
kellett kihajtani, s ugyan ekkor Czegébe akkora 
felhőszakadás volt, hogy a grófi telket elárasztá, a 
tisztilak megtelt vizzel, s az istállóból a lovakat 

kikellet gyorsan vezetni, a szekereket czővekek- 

hez oszlopokhoz köték, a fektelenül előtörő viz- 
árral szemben. 

- Tánczestély. A deési ifjuság f. hó 9-én 
szombaton, Deésen az „Angol szállót nagytermé- 

ben az Emke javára zártkörü nyári tánczestélyt 

rendez. Felkéretnek mindazok, kik tévedésből 

meghivót nem kaptak, de erre igényt tartanak, 

hogy Papp Jenő ur kereskedésében e czélra ki- 

tett ivre neveiket följegyezni sziveskedjenek. 

- A deési polgári zenekar folyó év julius 
hó 26-án Br. Thoroczkai Viktor őméltósága el- 

nöklete alatt megalakult, 50 tagból áll. A 
hangszereket, melyre a szükséges 1100 frtot Tek 

Frank János birtokos ur előlegezett, már megis 

rendelte, s tanulást e hét folyamán Homm Vilmos 

karnagy vezetése alatt meg is kezdi. Eme zene- 
karban deési lakos önálló iparosok még felvétet- 

nek, mivégből az elnökségnél jelentkezhetni. Az 

örökös alapitó és pártoló tagok gyüjtésére a fel- 

hivások közelebbről kifognak bocsáttatni. 

- Nyilvános számadás és köszönet. A fo- 
lyó 1890. május hó hó 31.én rendezett majális 
összes bevétele volt 102 frt, ebből beléptijegyek 
ára 98, jegy megváltás 4 frt, felülfizetés 5 frt. 
Jegyeiket megváltották: Márkus János, Léner 
Sándor, Fodor Farkas és Brugovitz József, urak 
1-1 frttal. Felülfizettek: Nagyságos Szarvadi 
Pál, Dr. Bonis Arpád és Csiszér Akos urak 1-1 
frtot Veingschenovich N. ménök ur 2 frtot. Ki- 
adás volt 72 frt 18 kr., tiszta jövedelem 29 frt 
82 kr. A tiszsa jövedelem a folyó év május hó 
4-én tartott redezőségi értekezletről felvett jegy- 
zőköny határozata értelmében két egyenlő részre 
lett osztva; 14 frt 91 kr. a „deési iparos ifjak 
önképző és betegsegélyző egylete, 14ft 91 kr.pe- 
dig a ,„deési polgári fiu iskola szegény tanulóit 
segélyző alap pénztára részére még junius hó 
30-án kézbesitési ivvel át is lett adva. Ugy a 
mulatságon megjelentek, valamint a tisztelt ada- 
kozók fogadják a rendezőség hálás köszönetét. 
Deés, 1890. julius hó 28. A majálist rendező bi- 

zottság nevében: Papp Mihály m. k. k. főhad- 
nagy, és Buday Elek bizottsági tagok. 

- Nyilvános nyugta és köszönet. A deési 
iparos ifjak önképző és beteg segélyző egylet el- 
nöksége, midőn a folyó év május hó 31 én 
rendezett majális rendezősége által az egyleti 
pénztár részére küldött 14 frt 91 kr. adomány 
átvételét nyilvánosan is nyugtázza, egyszersmind 
hálás köszönetet mond a majálist rendező bizott- 
ság minden egyes tagjának. Deés, 1890. julius 
28. Dr. Bonis Arpád e. elnök. Budai Elek egyl. 
titkár. 

- Nyilvános nyugta és köszönet, A folyó 
év május hó 31-én rendezett majális rendezősé- 
ge, a „deési polgári fiuiskola szegény tanulóit 
segélyező alap" javára folyó év junius hó 30-án 
14 frt 91 krt küldött. Midőn ez összeg átvételét 
ez uton is nyugtázzuk, - a szegény tanulok ne- 
vében - hálásan mondunk köszönetet a majálist 
rendező rendezőség minden egyes tagjának. Deés, 
1890. julius hó 28. A deési polg. fiuiskola tani- 
tóikar nevében : Pfeiffer János, igazgató. 

- Fényképeszek. Dunki fivérek ismert fény- 
képészek a napokban városunkban eszközölnek 
felvételeket, miként ez lapunk hirdetési rovatá- 

ban olvasható. 

- Álrllatsereglet. Montenegro állatseregle- 
te, mely 24 kupéban száz kisebb és nagyobb 

vadállatból áll, ezek közt érdekes páldányok az 

elefánt nyolcz oroszlán, hat tigris, óriás kigyó és 
krokodil stb. e hét első napjaiban városunkban 

érkezett, s három napi mulatás után utját Zilah 
felé vette. 

Kölcsey szülőháza. Szilágymegyében nagy- 
ban készülődnek Kölcsey szülőházának emlék- 
táblával való megjelőlésére. Az emléktáblát Köl- 
csey szülőházán Szeő-Demeteren augusztus 8-án 
Kölcsey születésének századik évfordulóján leple- 
zik le. Az ünnepélyt a Wesselényi-egylet rende. 
zi, mely alkalmi költemény megirására Petri Mór 
főgymoaziumi tanár és ismert nevü fiatal költöt 
kérte fel. 

- Gr. Andrássy Gyula szobra. Az András- 
sy Gyula grófnak emelendő emlékszobor ügyében 
alakitott bizottság azzal a kérdéssel foglalkozott, 
hogy a szobor hol állittatik fel. A bizottság leg- 
alkalma sabbnak találta azt a helyet, mely az An- 

drássy út végén fekszik. 

- Mikszáth Kalmán összegyüjtött munkái- 
nak füzetes kiadásából immár a 22, és 283 füzet 

fekszik előttünk. E füzetekben a „Tavaszi rügyek" 

folytatását olvashatjuk, ama költőileg szép ifju- 

kori emlékek leirását, melyek felett valóban a 

tavasz bája és melege ömlik el, meleg hangula- 
tot ébresztvén a legridegebb kedélyben is. Az 

előttünk fekvő füzetekkel az összegyüjtött mun- 
kának már 5 kötete válik majd teljessé és Ré- 
vai testvéreket föltétlen elismerés illeti 
meg azért, hogy napjaink legjelesebb magyar hu- 

moristájának munkáit is oly olcsó füzetekben bo- 
csájtja közre (egy füzet ára 35 kr.), hogy azokat 
mindenki megszerezheti, a ki kevés pénzért ma- 
radandó becsü élvezetet óhajt. 

- Pályázat. Egy esetleg több III. ossztá- 
lyu posta- és távirda szolgai állásra a nagy-sze- 
beni m. kir. posta- és távirda igazgatóság kerü- 

letében 300 frt évi fizetés 60 frt lakpénz, termé- 
szetbeni ruha élvezete mellett. Az 18783. évi II. 

t.-cz. értelmében felszerelet kérvények 1890. évi 

szeptember hó 10-ig a nagy-szebeni m. kiri pos- 
ta és távirda igazgatósághoz nyujtandók be. 

- Történelmi nevezetességü tárgy is lesz 
Hunyadmegyéből az aradi kiállitáson. Az alispán 

ugyanis intézkedett, hogy a régi Piski hidból, 

melyen tudvalevőleg 1849 február 9-én annyi 
honfivér folyt s melyet megtartva, Bem apó Er- 

délyt tartotta meg, egy meglehetősen ép tölgyfa- 

oszlop részlete is bemutattassék a kiállitás törté- 
nelmi osztályában. 

Apró hirek. A király a magyarországi 
hadgyakorlaton. A király nagy kisérettel szep- 
tember 12-én érkezik Nagyváradra és még 

ugyanaz napon Székelyhidra megy, hol báró Stu- 
benberg kastélyában fog lakni. Gróf Szapáry mi- 
niszterelnök szintén jelen lesz Nagyváradon és 
Debreczenben. - Az I1891-iki költségvetés ös ze- 

előre. Az egyes miniszteriumok már elkészitették 
a magok budgetjét. - A közös pénzügyminiszter 
körutat tesz Boszniában, hol sok szivenséggel és 

ünnepélyességekkel fogadják. - Az arad! kiálli- 
1tás csarnokai már megteltek s a küls ő diszitési 

állitása a pénzügyminiszteriumban gyorsan halad 

munkálatok is közelednek a befejezéshez Buda- 

pestről sok kiállitási tárgy érkezett. - A mínis- 
terium véglegesen jóváhagyta a füstnélküli lőpor- 
gyár terveit a pozsonyi dinamitgyár területén. - 

Az összes lapokat bejárta a hir, hogy a király 
egy uj katonai érdemjelt alapitott. Most tünik ki 

hogy ez az érdemjel tulajdonképen már nem uj. 
Ugyan az érdemjel ez, melyen még a télen ala- 
pitott a király olyanok számára, kik békében 
vagy háboruban tett szolgálataikért irásban kirá- 
lyi elismerést kaptak. - A magyar fegyvergyár 
ügye ismét szóba került e napokban, de anélkül, 

hogy a fölmerült szóbeszéd valami vigasztalást 

hozott volnna a multra, vagy némi reményt a 
jövőre nézve. - A fonográf a postaforgalomban. 
A hangirógépek legelső gyakorlati alkalmazás 
közelebb történik a mexikói postaforgalombau. 
Az össze s főposta állomásokon fonográfot állita- 

nak fel, melyben azok, kik irni olvasni nem tud- 
nak, belemondják üzenetüket s a posta az illető 
hengert rendeltetési helyére továbbitja, a hol a 
czimzett lakik. Mikor a henger ide megérkezett 
a czimzette a postára hivják s ő meghallgatja, a 
mit az üzent küldője véle közül. 

KÖZGAZDASÁG. 
A gabona kezelése. 

A learatott sarlos gabona főleg a hol gé- 
pek állanak rendelkezésre gyorsan elcsépelve 
magtárakba kerül mig vevők jelentkeznek, de ad- 
dig azoknak eltartására nagy gondot kell fordi- 
tani mert a gabona értéke első sorban a fogás- 
tól függ; szivós és nedves gabona mindig sok- 
kal olcsobb, mint a száraz. A cséplés alatti és 
utáni gondos kezelés által azonban még annak 
a gabonának értékét is lehet legalább 5-10 szá- 
zalékkal emelni, melyben tartós eső az aratás 
előtt és alatt kárt tett. Az eljárás egy gyakor- 

lati gazda tapasztalatai szerint következő: Ha 
lehet, csak száraz időben csépeljük s a magot 
éjen át ne hagyjuk a szérün feküdni vagy zsá- 
kokban a földön állani, hanem teritsük ki egy 
széles deszkapadlásra. A gabonát a mennyire le- 
het, sekélyen kell kiteriteni s minden hüvös 
száraz napon ugy forgassuk meg, hogy minden 
egyes mag a levegön át meglehetős nagy utat 
tegyen, a mint az a szérüken történni szokott. 
Ha a gyakori forgatás által a gabopa kielégitő 
fogásuvá lett, elég, ha ettől az időtől fogva feb- 
ruárig minden négy hétben, márcziustól a virág- 
zás utánig minden nyolez nap mulva s ez után 
ismét négy hetenkint megforgatjuk. Arra azonban 
mindig figyelni kell, hogy e munka csak hüvős 
reggel történjék. Minden gabonarakásbaun az egyes 
magszemek közt nagymennyiségü levegő van, 
mely a gabona minőségére nagy befolyással van. 
Ha tehát a gabonát nedves időben forgatjuk meg, 
a mint a gyakran elég helytelenül történni szo- 
kott, ugy nedves levegő jut a gabona közé, mi- 
által az erjedés mozditatik elő; de ha a forga- 
tás hüvős, száraz időben tőrténik, ugy oly leve- 
gő jut a mag közé, mely annak értékét fokozni 
fogja. A gondos kezelés oly elengedhetetlen fe- 
ladata a gazdának, hogy minden magtár ajtaja 
felett e szavaknak kellene irva állniok: „Ne fe- 
ledkezzél meg a forgatásról !14 

HIVATALOS RESZ. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Sz. 18,728.-1890. 
A tekintetes főszolgabiró urnak! 

Az elkésve illetőleg szabálytalanul bejelen- 
tett italmérési jogok kártalanitásáról szóló 1890. 
évi XXXVIII. t.-cz. értelmében azok a kártala- 
nitási igények, melyek habár elkésetten, de mé- 
gis 1889 évi deczember hó végéig valamely ha- 
tóságnál vagy hivatalnál bejelentettek, tárgyalás 
alá veendők az esetben, ha az érdekeltek a fen- 
tebbiek szerint eszkőzölt bejelentések tárgyalás 
alá vételét legkésőbb 1890. évi szeptember 30-ig 
a pénzügyministernél kérelmezik. Ugyan csak az 
1890. évi szeptember 20-ig a pénzügyministernél 
bejelenthetők, és az idézett törvény szerint tár- 
gyalás alá veendők, a községeknek az 1888. évi 
XXXVI. t.-cz. hatályba lépte előtt szerzett ital- 

mérési jogukra vonatkozó és az idézett törvény 
alapján érvényesiteni elmulasztott kártalanitási 
igényük is. 
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Deés, 1890. augusztus 3. SZOLNOK-DOBOKA. XV. évfolyam 31. szám. 

A törvény ezen intézkedésére az érdekeltek 

figyelmét m. kir. pénzügyminister ur a ,„Buda- 
pesti Közlöny"-ben közzétett külön hirdetmény- 

nyel már felhivta, mely hirdetményben a törvény 

szabványainak ismertetése mellett röviden jelez- 

ve vannak azon feltételek, a melyektől az idézett 
törvény az elkésetten beadott igény bejelentések 

tárgyalasát függővé teszi, egyszersmnaind pedig 
utmutatást kiván nyujtani az ujabbi bejelentés 

szerkesztésére és annak felszerelésére nézve. 
Pénzügyi m. kir. minister urnak az évi 

70,831. sz. alatt kelt leirata alapján fölhivom a 

czimet, hogy tekintettel a bejelentésre kitüzött 

záros határidőre késedelem nélkül intézkedjék 

az iránt, hogy az érdekelt jogosultak figyelme 

ezen hirdetményre a községi előljáróságok utján 

is felhivassék. 
Deésen, 1890. évi julius hó 21-én. 

Szarvadi, kir. tanácsos-alispán. 

Földmivelésügyi m. k. Minister. 

Sz. 16,583.-III/8. 

Valamennyi törvényhatóságnak. 

A ragadós állati betegségek felmerülése ese- 

tén követendő s az 1888. III. t.-cz. végrehajtá- 

sára kiadott rendelet 98-100. §-aiban szabályo- 
zott fertötlenitési eljárásnak egész terjedelmében 

s minden részletében val alkalmazása, a fertöt- 

lenitési kiválóan fontos czél elérésére az enyhébb 
lefolyásu ragados állati betegségeknél az eddig 

tett tapasztalatok alapján nem mutatkozván ok- 

vetlenül szükségesnek az érdekelt közönségnek 

minél kisebb mérvben való megterheltetése czél- 

jából ezennel megengedem, hogy a ragadós száj- 

és körömfájás, a juhhimlő, a rüh és az ivarszer- 

veken keletkező holyagos kiütés esetén előirt 

szabályszerü fertötlenités következő módon foga- 

natosittathas ssék : 

Az istálokból mindenek előtt a trágya ki- 

hordandó és lehetőleg a ragály iránt nem fogé- 
kony állatokkal a szántóföldekre szállitva, itt le- 

hetőleg azonnal alászántandó vagy elégetendő. A 

trágya lehetőleg az élénkebb forgalmu és az or- 
szágutak elkerülésével szállitandó a mezőre és a 

járvány lepte község határából semmiképen ki 

nem vihető. 

Ezután az egész istállót alaposan ki kell 

söpörni és falakat is letisztogatni. Kőből vagy 

hasonló anyagból álló talaj a háznál levő faha- 

muval készitett lehetőleg Concentrált, vagy ha 

ezt a körülmények megengedik, 1. rész hamuzsir- 

ból vagy szódából és 15-20 rész forróvizből elő- 

állitott forróluggal minden részében lemosandó. 

Ha a talaj jól letapasott, tömött agyagból áll, 

akkor az mintegy 5. emtnyi mélységig kiemelen- 

dő, a kiemelt föld, mint trágya kezelendő és uj- 

jal pótolandó. 

A hidlás kiemelendő, az alatta esetleg meg- 

gyült trágyalé eltávolitandó és pedig legczélsze- 

rübben oly módon, hogy a trágyalébe földhomok 

vagy tzeg szóratik és azután ezzel együtt ki- 

emeltetik s mint a trágya kezeltetik, magok a 

gerendák pedig forró luggal minden részökben 

gondosan megmosandok. A falak valamint a jász- 

lak és egyéb berendezési tárgyak szintén forró 

luggal megmosandók és az előbbiek ezt követő- 

leg frissen előállitott mészszel bemeszelendők. E 

közben gondoskodni kell arról, hogy az istáló 

bőven szellőztessék és állatok a kitisztitott istá- 

lóba, ha csak azt a viszonyok s főleg az időjá- 

rás megengedik lehetőleg csak több napi szellőz- 

tetés után állitandók be ujra. Erélyesebb fertőt- 

lenitő szerek, minő a sublámat (1. 200.) a kar- 

bolsav (50/) a tulajdonosok beleegyezésével szm- 

tén alkalmazhatók, de ezek alkalmazása hivatal- 

ból nem kötelező. Hasonlóképen czélszerü, de 

nem kötezlező a megtörtént tisztogatás után az 

istálókat chlorgázzal (barna kőből és valamely 

savból előállitva) vagy pedig meggyujtott kénből 

fejlesztett kénessavgőzökkel kifüstölni. 
Erről a törvényhatóságot tudomásvétel, il- 

lető közegeinek megfelelő utasitása és kőzzété- 

tel végett értes tem. 

Budapesten, 1890. évi junius hó 9-én. 

Bethlen. a. k. 

FELELŐS SZERKESZTÓ És KIADÓ.: 

KOVÁCS sAMU. 

Hirdetések. 

Sz. 815.-1890. (203)2-2 

Arverési hirdetmény. 

Alólirott községi előljáróságok hivatalosan 

közhirré teszi, hogy a községek tulajdonát képe- 

ző vadászati jog az 1883 évi XXik t.-cz. 3 § 

1-ső bekezdése rendelkezéseihez kéLest a bálvá- 

nyos-váralyai körjegyző irodán folyő év augusz- 

tus 10-ikén d. e. II órakor megtartandó nyilvá- 

nos árverésen 1890. augusztus 31-ikétől hat egy- 

más után következő évre haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek jelzett napig a b.-vá- 

raljai körjegyzői irodán bármikor megtekinthetők. 

A községi előljáróság. 

álványos-Váralja, . 
éváarotte J ] 1890. julius 21. 

Deák lános, 
előljáró. 

Simon Jlános, 
előljáró. 

Csiszár Bálint, 

kjző 

Szám: 3701-1889. (199) 2-2 

Pályázati hirdetmény. 

A rettegi körjegyzői segédi álllás, mely 

150 frt fizetés és 50 frt lakbér-javadalma- 

zással van összekötve, üresedésbe jövén, ezen 

állásra pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, kép- 

zettségüket és előszolgálatukat igazoló bizo- 

nyitványaikkal felszerelt folyamodványaikat 

hozzám, folyó évi augusztus hó 12-éig adják be. 

Deésen, 1890. évi julius hó 24-én. 

Vékony Ferencz, 

jár. főszolgabiró. 

Szám. 202.-1890. (213)1-1 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.cz. 102 §-a értelmében ezenpel közhirré 

teszi, hogy a deési kir. járásbiróság 2808 számu 

végzése által Sajovitsz Lázár végrehajtó javára 

Doczy Dezső és neje ellen 230 frt tőke és eddig 

45 frt 99 kr. perköltség követelés erejéig elren- 

delt kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag 

lefoglalt és 280 frtra becsült 35 drb új hazajtó- 

levél, valamint a a Sbmidt Sámuel részére lefog- 

lalt, és ez ügyben felül foglalt 1485 frtra becsült 

házi butorok, kész butoráruk, felesleges asztalos 

műszerek stbbiből álló ingóságok nyilvános árverés 

utján eladatnak. 

Mely arverésnek a 2838.-1890. sz. kikül- 

dést rendelő végzés folytán a helyszinén vagyis 

Deésen alperesek lakásán és butorraktárában le- 

endő eszközlésére 1890-ik év augusztus 12-ik 

napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik, 

és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 

jegyzéssel hivatnak meg, bogy az érintett ingó- 

ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 

§. értelmében a legtöbb igérőnek becsáron alul 

is eladatni fognak. 

Az árverezendő ingóságok vétel ára az 1881. 

évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapitott feltéte- 

lek szerint kifizetendő. 

Kelt Deésen, 1890. évi julius hó 25. napján. 

Br. Pöllnitz Lajos, kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 417.1590. szv. (214)1-2 

Arlejtési hirdetmény. 

A szepsi-szent-györgyi m. kir. állami mén- 

telep, homorodi (Kőhalom mellett) szepsi-szent- 

györgyi és deési osztályoknak az 1890. év no- 

vember hó 1-től, 1891. év október hó végéig 

terjedő időre szükségeltető élelmi czikkek bizto- 

sitása czéljából Sepsi-Szentgyörgyön folyó év ju- 

lius hó 26-án kelt és kibocsátott hirdetménynyel 

közzétett alhaszonbérlői feltetelek alapján: ke- 

nyér, zab, széna, alom és ágyszalma, kemény tű- 

zifa és petroleum szállitása iránt Sepsi-Szt.-Györ- 

gyön a méntelep irodájában f. év augusztus 29- 

én délelőtt 10 órakor irásboli zárt ajánlatok 
tárgyalása fog tartatni. 

Közelebbi feltételek a nyilvános helyeken 

kifüggesztett hirdetményekből láthatók, vagy pe- 

dig a m. kir. állami méntelep parancsnokságá- 

nál megtekinthetők esetleg innen kikérhetők. 

A sepsi-szent-györgyi m. kir. méntelep parancs- 

nokságától. 

1890. julius hó 26-án. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánjától. 

Sz. 2690. -1890. főisp. (215)1-1 

Pályázati hirdetmény. 

Besztercze-Naszódvármegye törvényha- 

tóságánál egy járási irnoki állomás megüresed- 

vén. felhivom mindazokat, kik ezen főispá- 

ni kinevezéstől függő élethosziglani évi 400 

frt fizetés és 100 frt lakbér illetménnyel ja- 

vadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy 

az 1883-ik évi I-ső t.-cz. követelményei 

alapján felszerelt folyamodványaikat hozzám 

f év augusztus hó 20-ig adják be. 

Beszterczén, 1890, julius hó 20-án. 

Báró Bánffy s. k. főispán. 

Sz. 5454.-1890. (216)1-2 

Pályázati hirdetmény. 

A lemondás következtében megüresedett 

s 200 frttal javadalmazott felső-szőcsi 

segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek 

A magyar nyelvben teljes jártassággal 

biro s pályázni kivánó egyének a szolgálati 

bizonyitványnyal felszerelt kérelmöket folyó 

évi augusztus hó 25-ig küldjék be 

hozzám. 
A választás ugyanazon hó 27-én d. e. 

10 órakor lesz Felső-Szőcsön a körjegyzői 

irodában. 
M.-Lápos, 1890. julius 25-én. 

Vass Imre, főszolgabiró. 

Sz. 2316.-1890. polg. (217)1-1 

MHirdtmény. Kálna községben gyakorolt 
italmérési jogért megállapitott kártalanitási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9 és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s igények tár- 
gyalására határidőül 1890 évi szeptember hó 22- 
ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tischler 

Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába 
kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott kö- 
vetkezményeire, ennel idéztetnek. - A deési kir. 
törvényszéknek. 1890. évi julius hó 9-én tartott 
üléséből. Balázs, elnök. Almay, jegyző. 

Befed min- 
denkorábbi 
mázolást 

E lehetövé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtattas- 

E sanak. mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
F mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik. 
E Emellett a használata olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni: 

szinezett szobapalló-fénymázt, 
sargásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 

M festék födi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betőd minden 
A foltot, korábbi mázolást sib; van azután 

tiszta fénymás (szinezetlen) 
uj pallókra és parketre. mely csupan fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
: pPostacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 
gyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 91/. márka. 

A közvetlen megrendelések mindéen városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp- 
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 

1850 évelétező gyártmányt sok(-lé utánozzak és hamisítják, 

s sokkal resszabb, s gyakran a célnak meg nem felető minöséz- 
ben hozzák forgalomba. 

Christoph Ferenc, 
A valódi szobapalló -fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója, 

8 Prága, K. Berlin. 

Kapható Deésen, 

Brugovits és Reháknál. (212)1-15 

Sz. 1676.-1890. (218)1-1. 

Hirdetmény. Felső Gyékényes 
ben it italmérési e 
lanítási összegre vonatkozólag az 1839. évi á5896. 
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számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi szeptem- 
ber hó 19-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél 
Tishler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. trvszéknek, 1890. julius hó 
9-én tartott üléséből. Balázs, eln. Csatth, jegyző. 

Sz. 4166.-1890. polg. (219)1-1 

MHirdetmaény. Virágosberek községben gya 
korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi szeptember hó 19- 
ének d. e. 9órája a kir. törvényszéknél Tischler Do- 
mokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájában 
kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tagjai még 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeire, ezennel idéztetnek. - A deési kir. tör- 
vényszéknek, 1890. évi julius hó 16-án tartott 
üléséből Balázs, elnök. Csatth, jegyzó. 

ló, 3 kocsi, 1 csinos szán és egy igás sze- 
kér teljes felszereléssel azonnal szabadkéz- 
ből eladó. 

Az épület pedig bármely naptól több 
időre bérbe kiadó. 

Végül felkérem mindazokat, kiknél kö- 
vetelésem van, hogy tartozásukat f. évi 
augusztus 10-ig kiegyenliteni sziveskedjenek, 
mert ezen határidőn tul az illető adósokat 
beperesiteni leszek kénytelen. (209)2-2 

Ertekezhetni: Deésen, 

Blédy József, szálloda bérlővel. 

Ertesités. 
Van szerencsém a n. é. közönség szi- 

ves tudomására hozni, hogy folyó hó 6-iká- 
tól 10-ikéig itt Deésen Tek. Tüzes Kará- 
csony kir. közjegyző ur házánál fényképé- 
szeti felvételeket fogunk eszközölni, kérjük 
a n. é. közönség szives pártfogását. 

Klváló tisztelettel 

DUNKY FIVEREK, 
fényképészek Kolozsvárról. 

(220)1=1 

Eladó szálloda be- 
rendezés. 

A t. közönségnek becses tudomására 
hozatik, hogy Deésen a nemzeti szinházzal 
szemben levő „Fehér bárány' szállo- 

(106)5-20 

M 

dában, 6 vendég, 2 lakszoba és 4 étterem- 
nek teljes berendezése, az éttermek egyiké- 
ben egy jó karban álló tekeasztal, to- 
vábbá egy konyha, pincze és egy rak- 
tárnak teljes berendezése, ezeken kivül 6 
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Felhivjuk a n. é. közönség figyelmét, azon tényre, hogy a legkedvel- 

STOJKAI 

ASVANYVIZ 

Főraktára: BRUGOVITZ ÉSREHÁK 
vas-, fűszer- bor- és ásvány-viz kereskedésében van. 
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S EN. e- 

ára az eddigi 40 helyett most 30 kr. 

Finomabb 
Szegszárdi vörös 

Rizlingi, Carbonet és mé 

Leányka, IDietzl-féle Szomorodni, 

Cluiguot. Boraink ára 100 liter vételnél, 

rös borunk: SSzegszárdi 26, MMénesi 35, 

S hogy ez ásványviz fogyasztását a következő borárjegyzékünkben emlitett borok 
tetemesen kellemesebbé teszik: 

Kükülő menti, cezelnai és magyarádi asztali palaczk boraink 

Fentiek üveg nélkül értetendők, palaczkért külön 10 kr. fizetendő. Továbbá ajánl- 

35, kapható. , 

arese TISSZAEMLEKELÉSEK 33 H ) 
juk pecsenye borainkat ugy mint: 1830-1850. 

Magyaradi bakator Aczélfele, Magyarádi Irta KOVACS SAMU. 
; Ara I forint. Aczélféle, Dietzl-féle Sashegyi, EEudai vörös, SSoproni aszú, Tokaji aszú, Welenczei 

koronás pezsgő, Welenczei Monopole, EKincsem, Elite See, Elite Rosa, Weuve 

het álitva: fehér borunk 16, 18, 20, 22 és 26 kr. Rizling 40 kr. literenkint. Wö- 

literenkint. 

35, 40 és 45 kr. literenkint. s Gálócsi Samu könyvárus által 

Ezen visszaemlékezések egy oly korra 
vezetnek vissza, - mondja a szerző az 
előszóban - midőn mind szellemi, mind 
anyagi tekintetben napjainktól egészen 
eltérő elveket követtek, törekvéseket 
ismertek és vágyakat ápoltak. Saját 
élményei, tapasztalatai és ténykedései 
emlékét költi fel e nagykorszak tördelt 
rajzainak most ragyogó, majd sötét, de 
mindig nagyjelentőségü keretében. - 

mely mennyiség több fajtából is össze le- 

Carbonet 40 kr. 

Tisztelettel 

Felkeresi visszaemlékezései halvány 
fényénél a nemzeti közszellem fejlődé- 
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pressiokban hiven megőzött emléke, 
másrészt a nemzeti közszellem fejlődé- 
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adat és igy a helyinél tágabb körü ér- 
deklődéare is számot tarthat. Az ér- 
dekekes kis kötetből közlünk két fe- S
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, z es es vényre emelkedett szabad eszmék for- 

ee é e G rongó küzdelmeit; elkiséri, ott van az i - .. ké f h . 2 - ezekért folytatott harczokban és a nagy 
e ezE = nemzeti bukás sirhantján egy szebb, 
et egy boldogabb jövőnek vigasztaló re- 

s ePE- a U] ményével, törhetlen hitével áll meg. 
e G ss 2 r Ezen műre vonatkozólag irja a ko- 
e i a = moly ,Pesti Napló, hazánk e nagy- Ése üt tekintélyü lapja : 
.. Egy tizives kis kötet jelent meg 

=s s Deésen, Kovács Samunak tollából. 
az Eleven, érdekes visszaemlékezések, él- E g e A , e- vezhető formába öntve, s a mennyiben 

E z9 mindaz, a mit benne összehordva lá- 
E 2 2 tunk, egyrészt a szerző saját- s im- 
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aozoázss ugsojő essjizss kozökrareui s EsSEHAE vodorma rroriói Ejs00 
jezetet.4 (VII. XI.) 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Dnésen. 
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